

Узбекский театр

РАМПА

ЧЕТЫРЕ СПЕКТАКЛЯ «ЁШ ГВАРДИИ»

Сегодня в помещении Башкирского ордена Трудового Красного Знамени академического театра драмы им. М. Гафури начинаются гастроли узбекского театра «Ёш гвардия» («Молодая гвардия»).

Наш театр был создан в 1968 году по инициативе ЦК ЛКСМ Узбекистана. Его первыми спектаклями стали «Встреча» и «Мои 18 лет» М. Каримова, раскрывающие сложный духовный мир современной молодежи. Очень скоро театр завоевал большую популярность у узбекского зрителя, репертуар его пополнялся новыми интересными постановками: «Трибунал» А. Макаенка, «Жертвы просвещения» Хамзы, «Хлеб, кровь, человек» Азизаде, «Доктор философии» Б. Нушича, «Эзоп» Фигерейдо, «А зори здесь тихие» Б. Васильева. Пополнилась и труппа театра, в нее вошли К. Мирзалиев, Х. Мусабаяв, М. Исмаилов, М. Сулейманова, С. Салиева — молодые актеры — выпускники Ташкентского театрально-художественного института им. А. Островского.

Ведущие роли в театре исполняет лауреат премии Ленинского комсомола Узбекистана Мурад Раджабов, что не мешает ему активно сниматься в кино. Большим событием для актера стало участие в советско-югославском фильме «Любовь и ярость». Скоро на экраны выйдет фильм «Цена белого золота», где Раджабов исполняет главную роль.

Узбекские артисты привезли в Уфу четыре спектакля: «Невыстреленная пуля» У. Умарбакова, «Дочь своего отца» Исфандияра, «Святой и грешный» М. Варфоломеева, «Затюканный апостол» А. Макаенка. Два последние они играют на русском языке.

История заблудившегося подростка, уставшего жить в атмосфере лжи и лицемерия, лежит в основе спектакля

«Затюканный апостол». Здесь отчетливо проступает гражданская позиция молодежного театра, гневно осуждающего беспринципность и бездуховность.

В таком же идейно-нравственном ключе поставлен спектакль «Святой и грешный» — трагифарс, обличающий мещанство, невежество, выступающий против подавления личности в человеке.

Спектакль «Невыстреленная пуля» — инсценировка пьесы У. Умарбакова «Джуранишляк». Появление этой постановки в репертуаре театра принципиально важно, так как тема гражданской войны, становление Советской власти в Туркестане остается одной из ведущих в нашей национальной драматургии.

Сюжет комедии «Дочь своего отца» незатейлив. Отец хочет выгодно выдать единственную дочь замуж, но она любит другого, и молодые побеждают в этой борьбе. Все сцены спектакля сопровождается веселый иронично-верещающий смех.

В труппе театра сорок человек. Интересные работы покажут заслуженная артистка УзССР Ш. Азизова, заслуженный артист УзССР, лауреат премии Ленинского комсомола Узбекистана Т. Раджаметов, артисты Н. Ташкенбаева, А. Ташкенбаев, М. Ибрагимов, С. Зиямухамедов, Т. Норматов, Д. Бабаханова...

До приезда в Башкирию театр «Ёш гвардия» гастролировал в Татарии, его спектакли тепло принимали зрители Казани, Набережных Челнов. Успешно прошли спектакли и в городах Альметьевске и Бугульме.

С 3 октября в городе Туймазы театр «Ёш гвардия» начал гастроли в Башкирии. Мы будем очень рады, если спектакли нашего театра найдут своего зрителя и в Уфе.

Х. ФАЙЗИЕВ,
главный режиссер театра «Ёш гвардия».